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１． はじめに 
市制 25 周年を迎え、『たなフェス 2022』 と銘打った第一回の市民まつりが 11 月 5 日から 6 日

の 2 日間開催され、開かれた議会の実現のため、京田辺市議会はブースを出展した。  
展示内容は、こども向けと大人向けの議会クイズを行い、優秀者への「議会クイズ王認定証」のステ

ッカーの発行や、「あなたが興味を持っているテーマをお聞かせ下さい」 として、１０のテーマに優先度 1
位から 3 位までのシールによる投票と、意見があれば付箋を貼ってもらう市民参加型の展示を行い、
SNS で配信している各常任委員会や特別委員会報告のビデオも放映した。 

市民の意見を聞くために 「見たい、言いたい、うちの議会」 をコンセプトに議会ブースを出展したこと
で、広報広聴特別委員会の目指す「開かれた議会」を推進することができた。 

 
２． 集計 

 「子育て・教育」、「防災・防犯」、「医療・福祉」、「交通・インフラ」、「農業」、「商業・工業」、「文
化・スポーツ」、「市民参画・地域活動」、「環境」、「その他」の 10 項目から興味のあるテーマに優先
度 1～3 の順で投票してもらった。 但し、1 位のみや、１位と２位のみのも方もある。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

１位 ２位 ３位 １日の合計

11月5日 229 211 192 632

11月6日 208 165 150 523

小計 437 376 342 ー

総合計

意見数

１位 ２位 ３位 １位 ２位 ３位 １位 ２位 ３位 １位 ２位 ３位 １位 ２位 ３位

11月5日 73 26 18 15 14 19 42 41 21 24 32 27 13 20 14

11月6日 58 23 6 14 18 26 40 34 26 32 23 22 13 9 10

小計 131 49 24 29 32 45 82 75 47 56 55 49 26 29 24

合計

意見数

１位 ２位 ３位 １位 ２位 ３位 １位 ２位 ３位 １位 ２位 ３位 １位 ２位 ３位

11月5日 11 10 21 22 18 18 10 17 16 14 33 37 5 0 1

11月6日 4 12 12 30 14 9 4 12 11 10 20 24 3 0 4

小計 15 22 33 52 32 27 14 29 27 24 53 61 8 0 5

合計

意見数 4 10 1 0 7

11 2 7 20 4

11170

商業・工業 文化・スポーツ

総投票数

1155

204 106

66

農業

204 160 79

1313870

市民参画・地域活動 環境 その他

子育て・教育 防災・防犯 医療・福祉 交通・インフラ
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３． 全体の分析 
（1） 全体の比率（多い順に表示） 

1 位から 3 位まで全ての投票数は
1,155 票で多くの方からの意見をもら
った。 

優先度が高かったのは、「子育て・教
育」、「医療・福祉」、「交通・インフ
ラ」、「環境」 の順で左に示す通りであ
る。 来訪者のうち、小さな子どもさん連
れの家族や高齢者が多く、「子育て・
教育」、「医療・福祉」、「交通・インフ
ラ」 が多いことに影響があったと考えら
れる。 また、 「環境」 にも関心が高い
ことがうかがえる。 

（2） 優先順位 1 位投票の比率 
優先順位 1 位は 「子育て・教育」 

が圧倒的に多い。 次いで、「医療・福
祉」、「交通・インフラ」 の順であるが、
住みよいまちとは、子どもと高齢者に優
しいまちに期待されていると言える。 
 全体では 「環境」 も高かったが、1
位投票では低くなっている。 関心はあ
るが優先順位は 1 番目ではない。 
 「防災・防犯」は低い。 
 

（3） 優先順位 2 位投票の比率 
 優先順位 2 位になると、それぞれの
思いに違いが出てきて、テーマ毎の比
率に均一性が見られる。 
 「文化・スポーツ」 も安定して高く、意
見も多く寄せられている。 市民生活も
趣味や健康に意識を向け、豊かさを求
めていると考えられる。 
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（4） 優先順位 3 位投票の比率 
 優先順位が下がってくると、「環境」 
や 「防災・防犯」、「商業・工業」 に注
目が集まるようになっている。 
 市議会としてもしっかりと取組まなけ
ればならない課題である。 

 
 
 
 
 
 

（5） ポストイットの意見数 
 意見数では、「交通・インフラ」 が圧
倒的に多く、全体の１／３に上る。 
 また、そのうちの１／３がバス交通へ
の要望であった。 
 「子育て・教育」 や 「文化・スポーツ」 
への意見も多く寄せられた。 
 
 
 
 
 
 

４． テーマ毎の分析 （グラフの数値は投票数を示す） 
（1） 子育て教育 

 全体では、「医療・福祉」 と同数で
関心度が最も高く、かつ 1 位の投票
数が圧倒的に多い。 1 位が６５％
で、１位、２位を足すと８８％に上
る。 
 子ども連れの若い夫婦の来訪者が多
かったことが要因として挙げられるが、ご
意見からも市議会や行政に対する関
心と期待を感じることができる。 
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【ご意見】（付箋に記載された原文のまま掲載しています。以下の項目も同じ。） 
・ 少子化対策で、お金をばらまくのではなく、救える命を残す選択をしてほしい。（子どもの命

を守る施策を） 
・ 少子化対策をお願いします。 
・ 待機児童を無くして欲しい。 
・ 安心して子育てができる環境が欲しい。（安心して働くため、子育てで支援が欲しい） 
・ 公立幼稚園の存続を！ とても良い教育だと思います。 
・ 子どもがすくすく成長できる施策を。 
・ 子どもの屋内遊び場が欲しい。 
・ 子どもがボールで遊べる場所がない。（公園はボール禁止ばかり） 

遊具が少ない。 通いやすい習い事を増やして欲しい。 
・ 学校の宿題が少なくなって欲しい。 
・ 学校給食で牛乳を無くして欲しい。（毎日子どもがいやがっている） 
・ 三山木小学校、田辺中学校が狭すぎて子ども達の成長を阻害していると思います。改善

を！ 
 

（2） 防災・防犯 
全体では、６番目の関心度となって

いる。 中でも３位が最も多く、関心度
が比較的低い。 

国内外でゲリラ的に大規模災害が
多発し、突然の災害で命を失われるこ
とも珍しく無いが、幸い京田辺市はここ
数十年大きな災害に見舞われていな
い。 その安堵感が関心度の低さに影
響しているのではないかと考えられる。 
 
 
 
 

【ご意見】 
・ 雨水対策として、水路を整備して欲しい。 
・ 安心・安全に過ごせるようになって欲しいです。 
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（3） 医療・福祉 
 全体として「子育て・教育」 と同数で
あるが、１位から３位まで満遍なく投
票されている。 １位、２位を足すと７
７％に上る。 
 市民の多くが、高い関心を持っている
ことが分かる。 
 
 
 
 
 
 

【ご意見】 
・ 介護の取り組みを分り易く教えて欲しい。（ボランティア活動等） 
・ 子どもの医療助成を成人までお願いします。（高校生からの意見） 
・ 医療費の見直しをお願いします。 
・ 医療福祉は手続きが難しくてややこしい。 
・ 高齢者医療福祉に力を入れて欲しい。 
・ 少子化が進んでいることが、将来不安です。 
・ 医療費を安くして欲しい。 

 
（4） 交通・インフラ 

 １位から３位まで、ほぼ同数の投票
がなされている。 この事は関心度が高
いが、優先度を他のテーマと天秤にかけ
たときの迷いが現れていると考えられ
る。 いずれにせよ、重要な問題だとの
認識が見られる。 

また、意見は最も多く寄せられてお
り、バス交通の利便性や道路の幅員に
関する意見が多い。 
 
 
 

【ご意見】 
・ パネルを利用できないため、紙でのバスの時間表を市役所内に貼って欲しい。 
・ 公共交通機関で、市役所に行きやすくして欲しい。 
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・ 市役所行きのバスの本数が少ない。 
・ 市民用バスを循環せよ。 １００円バスの運行。 
・ バスの便が最悪。 不便を越えている。 
・ バスの便を増やして、安く便利にして欲しい。 
・ 舗装が狭くて危ないところがある。 
・ 道路整備が不十分で危険を感じるところが多い。 
・ 自転車道の整備を。 
・ 興戸南鉾立の住宅地への入り口が１つで、道がデコボコなので整備して欲しい。（入り口

も通り抜けできるように） 
・ 道路の凸凹の修理と騒音対策を。 
・ 山手幹線に信号機を増やして。 
・ 同志社山手中央に信号機を設置して欲しい。 事故も何度も起きているし、クラクションも

頻繁。 
・ 同志社山手に信号機を増やして。 
・ 田辺高校前の交差点に右折信号を付けて欲しい。 
・ 山手幹線道路の交通マナーをしっかり守って欲しい。（スピードを出している車やマナーの悪

い車が多い） 
・ 歩道にガードレールを。 
・ 山手幹線を全線片側２車線にしてほしい。 
・ 新幹線がたくさん通って欲しい。（子どもからの意見） 
・ 公共施設のトイレが和式が多く、我々高齢者は大変です。よろしく。 

 
（5） 農業 

 全体では７番目の投票数であるが、
農業も１位から３位まで、ほぼ同数の
投票がなされている。 新しい市民にとっ
ての農業は、関心度が低いのも否めな
いが、農地を守る声もある。 

緑豊かな田園都市を目指す上で重
要なテーマであると言える。 
 
 
 
 
 

【ご意見】 
・ 地域で農地を守る取り組みを！ 
・ 遊休地の田や畑があれば貸し農地として出して頂きたいです。（できれば畑を） 
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・ ＪＡ京都やましろ様、野菜作りの応援いつも有り難う。安心・安全な野菜作りに励みます。 
・ 野焼き、して欲しくない。 

 
（6） 商業・工業 

 市民の関心度はまだまだ低いと言え
る。 特に工業に関しては、大企業が少
ないため市民の関心も薄いと思われ
る。 
 
 
 
 
 
 
 
 

【ご意見】 
・ 同志社女子大学生です。 お店をもっと増やして欲しいです。 大学の近くに！ 雑貨・フード

店をお願いします。 
・ 新田辺駅東口の再開発。 
・ ふるさと納税が盛り上がって欲しい。（３億円くらい） 
・ イオンを大住に！ 

 
（7） 文化・スポーツ 

１位も半数近くあり、趣味や健康志
向が高まっている。 住みよいまち・生活
レベルが高いまちとは、文化施設やスポ
ーツ施設があり、手軽に利用できるまち
と言える。 
 この項目には具体的なご意見も数多
く寄せられている。 
 
 
 
 

【ご意見】 
・ 文化ホールを早急に建設して欲しい。 
・ 運動できる場所を増やして欲しい。 
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・ テニスコートの増設を。 
・ 公園を増やして欲しい。 
・ 山手東に図書館が欲しい。 つたやが無くなり、本のない町。 
・ 図書館の移転、反対！ 
・ 運動ができる場所を増やして欲しい。 
・ バスケの大会をやって欲しいです。 
・ 楽器が少しボロボロ！ 部費（お金）が高い。 
・ ボウリングを普及させて欲しい。 

 
（8） 市民参画・地域活動 

全体的に関心度は低い。 自治会
活動やボランティア活動に関心を寄せ
る市民が少ないと考える。 

区や自治会に加入する住民が減少
する中、子ども達や高齢者の居場所
作りなど、さまざまな取り組みが行われ
ているが、今後は市民への啓発活動や
認知度向上と積極的な参加を求める
活動が必要と思われる。 
 
 
 

【ご意見】 
・ 自治会活動を活発にするように。 「まちづくり協議会」 をつくり、市の職員を派遣しサポート

体制をつくって欲しい。 
 

（9） 環境 
全体的に高い関心度がうかがえる。 
優先順位１位としては 「子育て・教

育」、「医療・福祉」、「交通・インフラ」 
などに多く投票されているため少ない
が、２位、３位での関心が高まってい
る。 全体としても４番目の関心度を示
しているが、具体的な意見としては無か
った。 
 
 

（10） その他 
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「その他」 は、特に決まったテーマで
はないため、意見を述べたい人が思い
を述べる所と捉えられている。 そのた
め、投票数が少ないが意見は多く寄せ
られている。 

なお、ここに投票され、意見を書かれ
た付箋でも、他のテーマの範囲であるも
のは関連テーマに移動した。 
 
 
 
 

【ご意見】 
・ 一流の田舎町を目指して！ 
・ 人が増えて賑やかな街になって欲しい。 
・ 街の活性化、観光産業としての育成。 
・ 税金が高い。 
・ 市長の部屋をもっと訪ね易いようにして欲しい。 
・ 市長の移動に取り巻きが多すぎる。 
・ 市民まつりなのに、ステージの市長の席が前にある。 市民が一番前では？ その姿勢が市

政にでるのでは？ 
 
５． 総括 

 京田辺市議会の広聴を担う議会報告会の
代替事業として出展した「たなフェス 2022」
は、広報広聴特別委員会としても市議会を広
く市民にピーアールすると共に、2 日間で 500
名を越える来訪者があり、その目的は果たせた
ものと考える。 
 今回市民からいただいた 1155 件の興味関
心ごとと 66 件のご意見は、今後の議員活動
の参考にしていただきたいと考える。 


